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 Věc: Odpověď na žádost o informace 

 
 

Digitální a informační agentura obdržela jako správce transakční části Portálu veřejné 
správy (Portálu občana) prostřednictvím Ministerstva vnitra Vaše dotazy, týkající se výpisu 
údajů z registru obyvatel obstaraného prostřednictvím služeb eGovernmentu. Ačkoli Digitální 
a informační agentura není správcem registru obyvatel, a tedy ani původcem předmětného 
výpisu, k Vašim dotazům Vám jako správce vybraných centrálních služeb eGovernmentu 
sdělujeme následující: 

Dotaz č. 1: Z jakého důvodu nejsou tyto automatické výpisy opatřeny vícejazyčnými 
popisky polí? 

Odpověď: Současné technické nastavení služby elektronického podání 
a automatického zpracování žádosti o výpis údajů z registru obyvatel realizovaného 
prostřednictvím Portálu občana neumožňuje obstarání výpisu s přiloženým vícejazyčným 
standardním formulářem jednoho z úředních jazyků EU. V této souvislosti je třeba dodat, 

že konkrétní podobu výstupu z informačního systému veřejné správy, kam spadá i registr 
obyvatel, včetně vícejazyčných příloh, vždy zajišťuje správce daného informačního systému, 
kterým je v případě registru obyvatel i nadále Ministerstvo vnitra. Správce Portálu občana 
zajišťuje výlučně odeslání žádosti a následné poskytnutí výstupu žadateli, aniž by jakýmkoli 
způsobem zasahoval do výstupu či jeho případných příloh. 
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Možnost elektronického obstarání výpisu z registru obyvatel s přiložením 
vícejazyčného standardního formuláře jednoho z úředních jazyků EU i jinými nástroji, 
například prostřednictvím žádosti odeslané datovou schránkou fyzické osoby či e-mailem 

s uznávaným elektronickým podpisem, včetně vymezení příslušného správního úřadu, 
doporučujeme detailně konzultovat přímo se správcem registru obyvatel, tedy Ministerstvem 
vnitra, které je též ústředním orgánem, který byl spolu s Ministerstvem spravedlnosti určen 
Českou republikou pro účely nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/1191 ze dne 
6. července 2016 o podpoře volného pohybu občanů zjednodušením požadavků 
na předkládání některých veřejných listin v Evropské unii a o změně nařízení (EU) 
č. 1024/2012 (nařízení o veřejných listinách). 

Dotaz č. 2: Jak je možné získat verze těchto dokumentů opatřené vícejazyčnými 
popisky skrze eGovernment? 

Odpověď: Vizte odpověď č. 1 a následující odpověď č. 4. 

Dotaz č. 3: V případě, že není možné získat dokumenty viz bod 2) - Jak je možné 
získat verze těchto dokumentů vytvořené v některém z mezinárodně akceptovaných jazyků 
skrze eGovernment? Pro případnou konkretizaci jazyka uvádím jako referenční jazyk 
angličtinu (viz její přítomnost jak na cestovním pasu, tak občanském průkazu). 

Odpověď: Vizte odpověď č. 1 a následující odpověď č. 4. 

Dotaz č. 4: V případě, že není možné získat dokumenty dle bodu 2) nebo 3) (vzdáleně 
skrze služby eGovernmentu) – Jak je možné vícejazyčné verze, či výpisy získat a jaké jsou 
s tím spojené časové a finanční náklady? 

Odpověď: O výpis údajů z registru obyvatel s přiloženým vícejazyčným standardním 
formulářem jednoho z úředních jazyků EU lze zažádat osobně na kterémkoli kontaktním místě 

veřejné správy Czech Point. Vydání vícejazyčného standardního formuláře není zpoplatněno. 
Zpoplatněno je pouze vydání samotného výpisu, tedy poskytnutí výpisu údajů z registru 
obyvatel na kontaktním místě veřejné správy Czech Point, a to následovně: první stránka 
výpisu ve výši 100 Kč a za každou další započatou stránku 50 Kč. 

Další informace k vyřízení služby osobně na kontaktním místě veřejné správy Czech 

Point jsou uvedeny na https://portal.gov.cz/sluzby-vs/S1993. 

Dotaz č. 5: Jsou vícejazyčné verze (případně verze v anglickém jazyce) v současné 
době připravované, případně zahrnuté v plánech dalšího rozvoje služeb eGovernmentu? 
Pokud ano, kdy je očekáváno jejich dokončení? 

Odpověď: Připravované úpravy a budoucí rozvoj výstupů z informačních systémů 

veřejné správy, kam spadá i výpis údajů z registru obyvatel, náleží plně do kompetence 

https://www.czechpoint.cz/public/verejnost/sluzby/
https://portal.gov.cz/sluzby-vs/S1993
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správce příslušného informačního systému. S dotazy k rozvoji služby je proto nutné se v tomto 

konkrétním případě obrátit přímo na Ministerstvo vnitra jako správce registru obyvatel. 

Dotaz č. 6: Pokud je odpověď v bodě 5) negativní; Z jakého důvodu je tato služba 
občanům ignorována a odpírána? 

Odpověď: Vizte odpověď č. 5. 

S pozdravem 

 

 

 

 

 

 

 

 


